
 
PODSTAWOWE WZORY DO OBLICZANIA PRZEKROJU PROSTOK ĄTNEGO 
Obliczeniowe zależności σc – εc: (1) paraboliczno-prostokątna; 
     (2) dwuliniowa; 
     (3) prostokątna. 

Założenia obliczeniowe fck ≤ 50MPa x ≤ h 
 (1) (2) (3) 

 
 

 
 x = ξd       Fs2 = As2fyd  jeżeli εs2 ≥ εyd   Fs1 = As1fyd  jeżeli εs1 ≥ εyd 
 Fc = ωbdfcd      Fs2 = As2εs2Es  jeżeli εs2 < εyd   Fs1 = As1εs1Es  jeżeli εs1 < εyd 
 z = ζd 
 Mcs = µcsbd2fcd 

       εs1 = -3,5
ξ

ξ−1
    znak “-” oznacza rozciąganie 

       εs2 = 3,5
ξ

−ξ d/a2     znak “+“ oznacza ściskanie 
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Model betonu (2) 
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Model betonu (3) 
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Założenia obliczeniowe fck ≤ 50MPa x > h 
 (1) (2) (3) 

 
 

 x = ξd       Fs2 = As2fyd  jeżeli εs2 ≥ εyd   Fs1 = As1fyd  jeżeli εs1 ≥ εyd 
 Fc = ωbdfcd      Fs2 = As2εs2Es  jeżeli εs2 < εyd   Fs1 = As1εs1Es  jeżeli εs1 < εyd 
 z = ζd 
 Mcs = µcsbd2fcd 

Model betonu (1) 
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Model betonu (2) 
 d/a1 1h +=ξ  

 
h

cg 2

2
75,1

ξ−ξ
ξ=ε  

 
h

h
cd 2

22
75,1

ξ−ξ
ξ−ξ

=ε  

 
h

2
2s 2

d/a22
75,1

ξ−ξ
−ξ

=ε  

 
h

1s 2

22
75,1

ξ−ξ
−ξ=ε  

Model betonu (3) 
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ξ ≤ 1,25ξh ξ > 1,25ξh  
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 ξ=ω 8,0  

 ( )ξ−ξ=µ 4,018,0cs  

 ξ−=ζ 4,01  

 hξ=ω  
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 h5,01 ξ−=ζ  

 


